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Ata da 2.506 (Segunda Milésima, Quingentésima sexta) sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Acari-RN. 6ª Reunião do II Período Legislativo de 
2009. Aos Vinte e Dois dias do mês de setembro do ano de Dois Mil e nove, 
as 15:00 horas na sala das sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da 
Costa – Palácio Vereador José Sueco de Medeiros, Presente os Senhores 
Vereadores: Ismael Medeiros Sousa, Marineide Alves Dantas, Stella Bárbara 
Fernandes, Francisco Dias de Araújo, José Ari Bezerra Dantas, José Gentil 
Fernandes de Medeiros, Leonardo Ferreira de Azevedo, Ausente os 
Vereadores Félix Eduardo Bezerra e Zuil Ribeiro da Silva. Havendo número 
legal o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão e 
determinou leitura da ata da sessão anterior que após lida colocada em 
discussão e consequentemente em votação, sendo a mesma aprovada por 
todos os edís presentes. Dentro do expediente foi dado entrada nos 
Projetos de Lei e Indicações a seguir: Projeto de Lei nº 013/2009 – 
Regulamenta a atividade de Moto – Táxi e dá outras providências – Projeto 
de Lei nº 014/2009 – Autoriza a concessão de direto de Superfície de 
Terreno do Patrimônio Municipal e dá outras providências, Projeto de Lei nº 
015/2009 – Estabelece regras para doação de Terrenos do Patrimônio 
Municipal, para fins que especifica e adota providências – ambos de autoria 
do Poder executivo, baixados para as Comissões competentes ao assunto e 
as indicações 099/2009 – requer ao Chefe do Poder Executivo providências 
no sentido de construir um mirante na Serra de Lagoa Seca – conhecida 
como serra da Telern – autoria do Vereador Ismael Medeiros Souza; 
Indicação nº 0100/09 – Requer ao Chefe do Poder Executivo a colaboração 
de  luminárias em postes da Comunidade Vaca Brava – autoria dos edís José 
Ari Bezerra Dantas e Zuil Ribeiro da Silva; Ind. 101/2009 – Requer ao Chefe 
do Poder Executivo a construção de lombada na Rua Mário Gonçalves de 
Medeiros; as indicações ora mencionadas serão incorporadas na ordem do 
dia da próxima sessão. Passando para os inscritos usou da palavra 
primeiramente a Vereadora Stella Bárbara Fernandes que fez seus informes 
quanto a participação da jornada de Incentivo ao Leite materno, falando da 
importância d de suas técnicas, palestras dadas por pessoas de alto 
conhecimento do assunto; falou da abertura da semana do idoso, aula 
inaugural de como se cuidar de ima pessoa idosa, inclusive viu um grande 
número de inscritos para participar do curso; enfim parabenizou a iniciativa 
que é de fato muito louvável; e depois comentou do prémio que nosso Acari 
ganhou se destacando mais uma vez na Educação; pois nossa Escola 



Municipal Profª Porfíria Pires foi a classificada  em 1º lugar no RN, em 
Projeto lançado e acompanhado pelo BNB. Depois falou o Vereador José Ari 
Bezerra Dantas, que falou dos assuntos abordados pela Colega Stella 
Bárbara Fernandes achou muito interessante o que diz respeito a 
capacitação de pessoas para cuidar de idosos, realmente  isto é preciso, 
termos pessoas capacitadas para este Trabalho; comentou a respeito da 
Cavalgada de S. Vicente que foi um sucesso, parabéns para toda equipe 
organizadora; Informou ter recebido resposta de ofícios enviados para a 
Prefeitura solicitando relatórios de diárias e folhas de pagamento, e com isto 
fez comparativo de gastos com diárias, nos três primeiro meses de 2008 e 
2009; e que nas próximas reuniões após ter analisado melhor as folhas de 
pagamento apresentará relato a respeito. Usou também da Tribuna o 
Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo onde primeiramente se justificou 
porque faltou na sessão passada, inclusive por motivo particular; Informou 
sua participação de reunião com o Sr. Prefeito Municipal e seus Secretários, 
onde o principal tema abordado foi a concentração de despesas diante da 
crise que se vive; e até citou alguns casos como: corte de diárias, horas 
extras, carros do Municípios para servir a particulares, como a F.4000 e os 
ônibus, suspensão de licença que implique em substituição, com exceção 
para Tratamento de saúde; contratos temporários, etc; O Município já 
recebeu Termo de Alerta do TCE, com relação ao limite de prudência, para 
com os gastos de pessoal; o Vereador Francisco Dias de Araújo aparteou o 
Colega e citou exemplo do efeito que pode surtir, pois já está vendo a 
preparação para o Torneio Leiteiro apenas com os servidores da prefeitura 
sem precisar contratar. Leonardo Ferreira de Azevedo voltou a falar e 
agradeceu as colocações do nobre Colega, e informou que o sr. Prefeito 
deixou claro na reunião que se caso venha precisar tomará outras medidas, 
tipo reduzir os salários de Prefeito, e Vice – Prefeito e cargos 
Comissionados. O Vereador José Ari Bezerra Dantas Também aparteou e 
disse que realmente esta medida seria viável, e até concorda que se for o 
caso poderia também reduzir os vencimentos do Legislativo; José Gentil 
Fernandes de Medeiros disse que as decisões que o Prefeito tomou, deveria 
ter sido no início da administração; e com relação ao limite de gastos com 
pessoal há vários outras medidas e saídas que podem serem tomadas. 
Leonardo Ferreira de Azevedo retomou a palavra e informou que o Sr. 
Prefeito participou de encontro realizado na Assembléia Legislativa e na 
ocasião foi apresentado Projeto de redistribuição do ICMS onde alguns 
Municípios serão beneficiados; Informou Também que o Sr. Prefeito viajou a 
Brasília juntamente com o Secretário Municipal de Planejamento o Sr. 
Tarciano Góes, atendendo convocação da Confederação Nacional dos 
Municípios (CNM), Tratando de assuntos relacionados ao Piso Salarial da 
Educação, Crise Nacional, Implantação de Novos Recursos da Saúde; e 
Emendas Parlamentar de interesse do Nosso Município; e ainda frizou que 
as despesas desta viagem não serão custeados pelo Município; devendo ser 



com seus recursos próprios ou conseguir através de um Senador ou 
Deputado que tenha ligação; terceu comentários a respeito da nossa 
Educação onde mais uma vez se destacou ficando em 1º lugar no RN – 
através da Escola Municipal Profª Porfíria Pires que venceu o concurso do 
Jornal Primeiras Letras, com a matéria Trabalhada Desertificação no Seridó 
– Projeto este que teve o apoio do Banco do Nordeste; parabenizou a 
Secretária de Assistência Social e o Sr. Prefeito Municipal pela semana do 
idoso, onde destaco a capacitação de pessoas para cuidar de idosos; e por 
último declaro contrário ao pensamento do Vereador José Ari Bezerra 
Dantas quando cita como possibilidade a redução dos vencimentos de 
Vereador devido a crise, não concordando com a idéia pois vê outras saídas 
para amenizar o problema. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes se 
pronunciou apenas para dizer que o Sr. Prefeito Municipal está correto em 
levar junto o Secretário de Planejamento para Brasília, acredito ser viável 
pois para elaborar ou setificar algum Projeto que já existe; e quanto as 
mediadas que forem tomadas em virtude da crise, concordo plenamente e 
assumiremos juntos; Ismael Medeiros Souza falou da parceria que a Câmara 
já faz com o Executivo, para juntos amenizar o problema da crise. Depois 
passamos para a ordem do dia, onde foi colocado em discussão e 
apreciação o Projeto de Lei nº 010/2009 – do Poder Executivo – Que diz 
respeito ao apoio as Pequenas Empresas; foi lido parecer da comissão e do 
relator; e após as discussões o Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo 
pediu a dispensa de interstício para a matéria; e colocado em votação a 
dispensa foi de acordo de todos e logo em seguida em votação o Projeto de 
Lei, o qual foi aprovado por todos os presentes em sua única votação; e 
dando continuidade aos Trabalhos foi para discussão e votação o Projeto de 
Lei nº 011/2009 também do Poder Executivo – o qual trata da nova 
constituição do conselho Municipal de Assistência Social, o Sr. Presidente fez 
leitura do parecer da Comissão e do Relator, e após os Vereadores 
Leonardo Ferreira, Stella Bárbara Fernandes e José Ari Bezerra Dantas, 
fizeram seus comentários a respeito alguma modificação que foi necessário, 
mas com o atendimento da nova redação, o Projeto foi discutivo pela 
Comissão e teve seu parecer favorável; e colocado em votação do plenário 
a matéria foi aprovada em sua  1ª discussão. Depois colocado em discussão 
e apreciação as indicações de nº 097 e 098/2009, de autoria da nobre 
Vereadora Stella Bárbara Fernandes e José Ari Bezerra Dantas; ambos as 
matérias acima mencionadas foram discutidas, apresentada suas defesas e 
pedido apoio; porém colocadas em votação as indicações foram aprovadas 
por todos os edís presentes. Nas explicações pessoais o Vereador José 
Gentil Fernandes de Medeiros se pronunciou dizendo que apesar de ser 
oposição, vê em certos momentos todos de um só bloco, apoiando sempre 
em mesma direção a favor do Município, faltando apenas uma melhor 
atenção aos Vereadores, somos cheios de boa vontade, porém é preciso 
novamente lembrar as respostas do Executivo quanto as matérias 



encaminhadas por esta Casa; José Ari Bezerra Dantas concorda com o 
Colega José Gentil F. de Medeiros, e ainda falou do desejo que tem para 
que as reuniões sejam transmitidas via Rádio; e agradeceu a presença de 
José Wilson da Rádio Cabugi do Seridó e também de Almir Souza que 
sempre está prestigiando nossa Casa. Stella Bárbara Fernandes, fez 
agradecimento a todos os edís pela aprovação de sua matéria, reforçou o 
convite para a programação da semana do idoso, e por último agradeceu a 
presença do público presente. O Vereador Francisco Dias de Araújo apenas 
terceu comentários a respeito da viagem do Prefeito a Brasília, espera que 
consiga algo de bom para o nosso Município, e depois lembrou o envio de 
ofício para a Oi – solicitando a instalação de um orelhão na Comunidade 
Rural Barra do Rio Carnaúba. Nas considerações finais da Presidência o Sr. 
Ismael Medeiros Souza informou sua participação em evento comemorativo 
as 30 (Trinta) anos da vida pública do Senador José Agripino Maia, onde 
estiveram também presente vários políticos do senário Norteriograndense; 
participou de uma audiência pública na Cidade de Parelhas, com o Tema 
voltado a Juventude; participou também do lançamento do Projeto Força 
jovem em Santana do Seridó; falou da jornada de Incentivo do leite 
materno; e nada mais havendo a tratar encerrou a sessão convidando todos 
para a próxima dia 29 de setembro de 2009 em horário regimental, e 
mandou lavrar a presente ata para constar. Eu Marineide Alves Dantas lavrei 
esta em 22 de setembro de 2009 – Ismael Medeiros Souza – Marineide 
Alves Dantas. 


